

Διαφημιστική εκστρατεία του Εργατικού κόμματος κατά του Τόνι Άμποτ

Νέα διαφημιστική εκστρατεία κατά του αρχηγού του Συνασπισμού Φιλελεύθερων-Εθνικών, Τόνι Άμποτ, λανσάρεται αυτή τη βδομάδα το Εργατικό κόμμα. Συγκεκριμένα, με τις διαφημίσεις αυτές η κυβέρνηση Γίλαρντ ασκεί κριτική σε βάρος του κ. Άμποτ που αντιτίθεται στα σχέδιά της για αλλαγές στη μεταναστευτική νομοθεσία, που θα καταστήσουν νόμιμη τη συμφωνία με τη Μαλαισία για την ανταλλαγή προσφύγων. Οι διαφημίσεις θα καταχωρηθούν σε όλα τα εμπορικά κανάλια και θα προβληθούν στις επόμενες λίγες βδομάδες.

Όπως είναι γνωστό, το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας τάχθηκε κατά της συμφωνίας με τη Μαλαισία, η οποία προέβλεπε ότι για κάθε ένα λαθρομετανάστη που θα έστελνε η Αυστραλία στη Μαλαισία, θα δεχόταν πέντε πρόσφυγες των οποίων οι αιτήσεις θα είχαν

εγκριθεί ακολουθώντας την προβλεπόμενη διαδικασία. Το δικαστήριο αποφάνθηκε πως η Αυστραλία δεν μπορεί να εγγυηθεί τα ανθρώπινα δικαιώματα των προσφύγων στη Μαλαισία παραβιάζοντας έτσι τις διεθνείς υποχρεώσεις της και τάχθηκε κατά της συμφωνίας εφόσον η Μαλαισία δεν έχει υπογράψει την συνθήκη του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες. Η συμφωνία είχε προκαλέσει σάλο στο Εργατικό κόμμα, που μέχρι τώρα ήταν εναντίον της "λύσης του Ειρηνικού" που εγκαινίασε η προηγούμενη κυβέρνηση Χάουαρντ για να ανακόψει το κύμα των παράνομων προσφύγων που έφταναν μέσω θαλάσσης παράνομα στη χώρα. Η κυβέρνηση Γίλαρντ πιστεύει ότι με αλλαγές στη μεταναστευτική νομοθεσία, η συμφωνία με τη Μαλαισία θα καταστεί πλέον νόμιμη και θα μπορεί να τεθεί σε εφαρμογή.

Στο Εθνικό κόμμα ο Angry Anderson

Στο Εθνικό κόμμα εντάχθηκε ο γνωστός τραγουδιστής Angry Anderson, ο οποίος μάλιστα σκοπεύει να διεκδικήσει βουλευτική έδρα.

Ο 63χρονος τραγουδιστής του συγκροτήματος Rose Tattoo, έχει πρωτοστατήσει σε διαδηλώσεις κατά του φόρου ρύπανσης στο Σίδνεϊ και την Καμπέρα, ενώ τον Αύγουστο του 2010 είχε συμμετάσχει σε διαφημιστική εκστρατεία του Φιλελεύθερου κόμματος.



Αύξηση του πληθυσμού λόγω μετανάστευσης

Στο μεγάλο αριθμό μεταναστών που δέχεται η Αυστραλία αποδίδεται η συνεχιζόμενη αύξηση του πληθυσμού της, καθώς οι γεννήσεις εξακολουθούν να παραμένουν σε χαμηλά επίπεδα. Σύμφωνα με το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών, ο πληθυσμός της χώρας αυξήθηκε

κατά 1,4% τον τελευταίο χρόνο και έφτασε τα 22.546.300 κατοίκους. Η μετανάστευση, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, συνέβαλε 54% στην αύξηση του πληθυσμού, καθώς υπολογίζεται ο αριθμός αυτών που εγκαταστάθηκαν στην χώρα και αυτών που την εγκατέλειψαν οριστικά.

Οι Λίμπεραλς υπουργοί ξοδεύουν περισσότερα στη Δυτική Αυστραλία

Το κόστος λειτουργίας ενός υπουργικού γραφείου στη Δυτική Αυστραλία, αυξήθηκε κατά περισσότερα από \$570.000 ετησίως, από τότε που ανέλαβε την εξουσία της πολιτείας το Φιλελεύθερο Κόμμα (σημ: πριν τρία χρόνια).

Στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα αποκαλύπτουν ότι κατά μέ-

σον όρο, στο προηγούμενο οικονομικό έτος, το κόστος λειτουργίας ενός υπουργικού γραφείου ήταν \$2,3 εκατομμύρια. Όταν ανέλαβε την εξουσία της Δυτικής Αυστραλίας ο πρωθυπουργός Κόλιν Μπαρνέτ το 2008, το κόστος (κατά μέσον όρο) δεν ξεπερνούσε το \$1,73 εκατομμύρια τον χρόνο.

Ο θησαυροφύλακας Γουέϊν Σουάν αφήνει τις πολιτείες στα... "κρύα του λουτρού"

Ομοσπονδιακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέϊν Σουάν, δήλωσε ότι δεν πρόκειται να αυξήσει τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (GST) ή τον φόρο εισοδήματος των εργαζομένων για να βοηθήσει τις πολιτείες με τα οικονομικά τους, τονίζοντας ότι θα πρέπει να βρουν από μόνες τους λύσεις, προβαίνοντας στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις στο φορολογικό τους σύστημα.

Οι δηλώσεις του κ. Σουάν έγιναν μία μέρα πριν το Φόρο για τη Φορολογία που άρχισε χθες (και συνεχίζεται σήμερα

Τετάρτη) στη Βουλή της Καμπέρας με περισσότερους από 200 συμμετέχοντες. Να σημειωθεί ότι το Φόρο αυτό - την έναρξη του οποίου κήρυξε χθες το πρωί η πρωθυπουργός Τζούλια Γίλαρντ - διοργανώνεται στο πλαίσιο της συμφωνίας που έκανε το Εργατικό κόμμα με τους ανεξάρτητους βουλευτές για τον σχηματισμό κυβέρνησης μειοψηφίας μετά τις ομοσπονδιακές εκλογές του περασμένου Αυγούστου. Οι πολιτειακοί υπουργοί Θησαυροφυλακίου υποστηρίζουν ότι για να μειώσουν φόρους όπως αυτόν που επιβάλλεται σε αγο-

ροπωλησίες κατοικιών, θα πρέπει να δεχθεί η ομοσπονδιακή κυβέρνηση να τις αποζημιώσει πληρώνοντας τη διαφορά, η οποία (διαφορά) θα μπορούσε να προέλθει από μια αύξηση του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας ή αυξάνοντας τα κεφάλαια που δίνει στις πολιτείες από τον φόρο εισοδήματος των εργαζομένων.

Ο κ. Σουάν όμως είπε ότι ούτε το πρώτο αλλά ούτε και το δεύτερο θα γίνει, συνιστώντας στις πολιτείες να βρουν τη λύση από μόνες τους, με τις κατάλληλες μεταρρυθμίσεις στο φορολογικό τους σύστημα.

Επένδυση-μαμούθ \$29 δις της Chevron στην Αυστραλία

Το "πράσινο φως" προκειμένου να προχωρήσει στην κατασκευή μιας από τις μεγαλύτερες μονάδες παραγωγής υδροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) έλαβε η πετρελαϊκή εταιρία Chevron. Πρόκειται για το επονομαζόμενο Wheatstone Project, το οποίο θα δημιουργηθεί στη Δυτική Αυστραλία, με τη συνολική αξία της επένδυσης να τοποθετείται στα \$29 δις. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις των ειδικών, το νέο έργο θα δημιουργήσει 6.500 θέσεις εργασίας και θα α-

ποφέρει έσοδα για την ομοσπονδιακή κυβέρνηση που θα ανέλθουν σε \$20 δις.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η επένδυση για τη δημιουργία της μονάδας του Wheatstone είναι η δεύτερη που πραγματοποιεί η Chevron στην Αυστραλία, μετά την επένδυση των \$43 δις στη μονάδα άντλησης φυσικού αερίου στην περιοχή της Pilbara, πάλι στη Δυτική Αυστραλία. Η αμερικανική εταιρία ανακοίνωσε ότι θα προχωρήσει με γρήγορα βήματα στην ανέγερση της μονάδας του Wheatstone

και θα διαθέσει αμέσως τρία δις. δολάρια σε τοπικές εταιρίες για να ξεκινήσει το έργο. Οι εξαγωγές φυσικού αερίου από τη συγκεκριμένη μονάδα που θα αναγειρθεί στο Onslow, που βρίσκεται 1.400 χιλιόμετρα βόρεια από το Περθ, αναμένεται να αρχίσουν το 2016. "Πρόκειται για μία κολοσσιαία επένδυση, η οποία θα βοηθήσει τη Chevron να αυξήσει τόσο τα αποθέματα όσο και την παραγωγή της", υπογράμμισε ο επικεφαλής του αμερικανικού ομίλου Τζον Γουάτσον.

Θα δημιουργηθούν 170.000 νέες θέσεις εργασίας στην βιομηχανία εξόρυξης ορυκτού πλούτου

Η γιγαντιαία αυστραλιανή μεταλλευτική εταιρία BHP Billiton προβλέπει ότι η βιομηχανία εξόρυξης ορυκτού πλούτου της Αυστραλίας θα χρειαστεί άλλες 170.000 εργαζόμενους την προσεχή πενταετία. Ο υπουργός Φυσικών Πόρων, Μάρτιν Φέργκιουσον, δήλωσε πως οι νέες εκτιμήσεις της BHP Billiton στηρίζονται και στην απόφαση διαφόρων εταιριών να κάνουν μεγάλες νέες επενδύσεις. Ο κ. Φέργκιουσον παραδέχθηκε ότι θα υπάρξει έλλειψη εξειδικευμένων εργαζομένων στον κλάδο και πρόσθεσε ότι θα προσληφθούν εργαζόμενοι και από το εξωτερικό. Αξίζει να αναφερθεί ότι σε άρθρο της εφημερίδας "The Australian Financial Review" επισημαίνεται ότι "θείο δώρο αποδείχθηκε η οικονομική κρίση στην Ευρώπη, καθώς πληθώρα εξειδικευμένου



Ο υπουργός Φυσικών Πόρων, Μάρτιν Φέργκιουσον

προσωπικού αποφασίζει να μεταναστεύσει στην Αυστραλία". Επίσης, γίνεται αναφορά στη σχετική έκθεση που

πρόκειται να οργανωθεί στην Αθήνα υπό την αιγίδα της ομοσπονδιακής αυστραλιανής κυβέρνησης.